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VEGYES TARTAUtfSU LAP,
a gazdasági egyesület, vidéki- és városi nöegylet s a Szamos-Tisza hát közlönye.

Hetenkint egyszer Kedden.

Sw*r!it's /<öi i «•<><{.» :

Kin<ló-hi va<;«l
hová a hirdetések és előfizetési pénzek ulasi- 

tandúk: templom-utca 518 sz.

JKIőíizHósi feiféfeleh:
Helyben egészévre 4 ft. félévre 3 ft. Házhoz hordva, vagy vidékre 

postán, egész évre 4 ft. 50 kr., félévre % ft. 35 kr.

yrv’u j<2 ;V$

Egyes szám ára: lO ujkr.

Síovács SEái-loi*,
félidős szerkesztő s kiadó.

.fáerns.
főinunkatárs.

IS3r<l<‘t<‘s<‘k ám:
hasábos gármondsor egyszeri hirdctésné 

csak (I kr. kétszerinél 5 kr.
Rélyegdij minden béig tatásért 30 kr.

A nyilttérben a liáromhasáhos gármondsor 
beigtatási dija kr.

I.
KÖRÖZVENYEK

a megyei hatóságtól.

A nngybányai járás 2-ik kerület sxol- 
gabivájámtk június hó ‘20-án 504. sz. alatt 
kelt jelentése szerint Lápos-Bányán június 
hó I B-én egy 4 éves, fehér szőrű, bélycg- 
telen ökör bitangságban találtatott.

Mi is oly megjegyzéssel tétetik ezennel 
közhirre, miként a lehető tulajdonos a kér­
déses ökörhöz! jogát említett járás szolgá­
lói rajához annyival inkább mielőbb beiga­
zolni el ne mulaszsza, — minthogy külön­
ben nemjelentkezés esetére az folyó évi jú­
lius 30-án nyilvános árverés utján el fog 
adatni.

Kelt Szatmárit, június 22-én 1865.

vagy utána egy koityantás italt, már az 
mindegy, akár ser, akár bor, akár pálinka, 
legyen, mert az mind nedves; neki pedig a

még mindig

kell a nagy izzadság miatt. A nekiszilajo-
dott ifjúság pedig ugyancsak szorítja, egyik 
jobbra, másik balra, még pedig ugyanazon 
egy nóta után, egyik francziát, másik má­
zait, vagy legalább ilyenformákat, ismét 
másik csárdást, de még olyan is akad, a 
melyik keringet jár; — mindegy az — gon­
dolja magába, — tán ez meg muzsika, ..mind 
bolond az, aki jobban járja, mint ahogy

valami csattanó« eseménvre
várakozik.

No de nincs oly hosszú, aminek vége 
ne lenne, — teljesen kimerült a banda is,

tudja!“ S csak akkor van egy-egy kis szü-
refelés, de ex is osisak részletes, ha egvik

A VASÁRNAPI BÁLOK. 

(Folytatás.)

Az egész publicum feje vagy felügye­
lője pedig a rendőrség — egy alantabb
rangú hivatalnok, vagy egy parádéba öltü 
zött, hegyes bajusza hajdú személyében kép­
viseltetik, — azonban a felügyeletet egye­
dül a személyes bátorság védelmére terjed, 
t. i. hogy valamelyik jogaiban túl igséi tett 
szerető épen vérig ne bántalmazza vetély- 
társát, vagy hogy egy darab keresetlen fá­
val ne vegyen elégtételt régi megsértetéseért, 
vagy, hogy, más fegyver hiányában, egy 
karszélíkel ne tegye ártalmatlanná támadó­
ját;— hogy ha pedig ilyen katastrófa csak­
ugyan csupa merő véletlenségből — pél­
dául, egy sarkantyúba beleakadt viganó 
miatt — megtörténnék: legyen valaki, s va­
lami hiteles személy, aki meg tudja mon­
dani, ha a törvény elébe kerül a dolog, 
kik nem látták a zenebonát, s kik nem tud­
nak annak sem eredetéről, sem okairól sem­
mit, s felírja egy ácslegény a czizmaszáv 
mellől kölcsönzött vastag piajbászszal egy 
darab fagyéi a papirosra az ajtón kívül állók 
neveit, mint. ncmérdeklettekét. — Ez, ott a 
tál Ügyelet, amiért azfan a házigazda, vág v
némely előkelő tagja a publiommmk, még 
ViUitottcsii'kével, feketekávéval s más ilynemű 
kiváltságos históriákkal kedveskedik a sa­
vanyú vizes bor mellett a felügyelőnek, — 
persze: hogy a diurnum el nem maradhat, 
amint dukál.

A muzsika azonban szakadatlanul szól 
•s csak akkor hagyják a fésületlen, mezítlá- 
bos, ncl:igv iirközöít virtuózok félbe, ha már 
a nagy kinálgatást megunják s kénytelenek 
elfogadni, ha egyebet nem, legalább egy 
daial) södorcsonlot, vagy egy csirkéidből —

vagy másik a csak most a frisséből hozott 
itallal —- de már azt nem tudni csakugyan 
miféle, úgy clehemizálta a korcsmám« — 
meg nem kínálja magát, tánezosneját és is­
merősebb közelálló ezimboráját, nem pél­
dátlan dolog az is, hogy .csupa tréfából az 
üveget a pohárral együtt a táucz színhelyén 
földhöz verik. majd eltapotják a tánczol ók, 
az árát megfizeti, aki eltörte, — van pénz, 
mint pelyva! s nem baj, ha egy két tán- 
ezosné lábbelijét összevagdalja, pedig azt, 
vagy asszonyától kapta préséiithe, vagy egy 
ismerős zsidósusztertől vette, drága pénzen, 
vagy még drágább hitelbe. így foly a mu­
latság, kezdődik és folytattatik az ismeret­
ség; — amott például egész fesztelenséggel 
társalog egy legény meg egy leány együtt, 
kik pedig csak ma délután, templom után 
liUták egymást először s találkoztak a lan­
kán, mikor mind a kettő máléíiőkért járt 
ott, s ezóta nagy a barátság, kész a nagy­
szerű ismeretség, emitt egy másik, erős 
szemrehányásokat tesz tánezosnéjának, hogy 
mert tegnap este a kapuba egy idegennel 
diskurálni; míg ez viszont azzal vádolja a 
vádlót, hogy ez egy darab mozsdószappant 
és egy ezüst gyűrűt vett és adott egy nem 
régiben érkezett, csinos .szobaleánynak, -— 
a fal mellet, a pádon i.il egy ifjú fejércse­
léd. — ha szabad lenne éveit mondani, el­
találni lehetne, hogy virágoskendern Növés­
kor lesz 1 (i esztendős — úgy látszik még 
nincs elég jártassága és bátorsága oly ki- 
ereszkedőleg viselni magát az előtteálló csiz- 
madinlegénynyel, míg egy ott elmenő, neki 
niáti ónásodott szakácsáé, könnyedén oda 
nem veti a csípős észrevételt, hogy „kár 
ennek is petrezselymet, árulni.“

A táncától s ezzel járó erős dologtól 
felhevült tánezosok oh kor olvkor kiállanak

eltört a vonó, elszakadt a húr, a czigány 
nem bírja egyenesen tartani fejét, annyira 
telelocsolták belőlvől, — a publicum egy 
része belefáradt, és a felügyelő is alhat­
nék; — de a bakter is háromórát sípol, a 
csordás is majd mindjárt kürtőim indul •— 
elkezd a publicum páronkint, vagy kisebb 
nagyobb csoportra szakadva oszladozni, szál- 
linkóznak hazafelé, útbaejtvén egyik vagy 
másikat, hogy ha csakugyan ki nem tudná 
nyitni az utszaajtót, segítsenek neki vala­
hogy, — hazajutni a kerítésen által.

(Lak ezután kezdődik igazéin a, hadd- 
elhadd, —- a bál utóíájdalma, — a mester- 
legények blaut tartanak, a student vaca- 
tiót csinál magái magának, -— a polgártárs 
roszszul van, s délig; alszik. — a kocsis el­
megy a lovat keresni, s nekiheveredik egy 
bokoriövében, ott aludnék harmadnapig is, ha 
a kerülő a ti kilóm rontás miatt rábukkanva, 
fel nem verné rózsás álmából; — a szakácsnő 
sót.alan hagyja a. levest, elégeti a rántást —— 
a fokhagymamártásba boreczetet tölt, a. vas­
tagételt a leves után tálalja ki s több eféle
fonákságokat csinál, — a szolgáló mosatlan

a glédából; egyik pár szabadlevegőre

nyakat, egy fél szárazzsem s elébe

^ _ a
megy luitőzni, a másik az ivó 
pádhoz ül, s ott teszik a tervet a további 
teendőkre, későbbi s jövő találkozásokra is.

Az ajtónál kukucskál, kandikál az a 
népsöpredék, mely még az ily h-Ivekről i> 
ki van zárva, s kiváncsiak és megelégedtél! 

a ki- s bejáró táuczosokat.nézegeti és

hagyja az edényt, amit álmosan még épen 
hagyott, a szobaleány tör, ront sepvegetéa 
közben, s nagy szerencse, ha a tükör, mely­
ben arcza sáppadtságát szemlélgeti, össze 
nem törik kezében

Mindenütt a nagy kimerültség testben, 
lélekben és erszényben, s ez utóbbinak re­
born ficat lójára nézve, az, akinek módjába 
esik p. o. a mészároslegény a fonttal, a 
szakácsáé, a főző né a bevásárlásoknál sat. 
igyekszik magának elégtételt szerezni, s ez 
sikerül is nekik — természetes a nembálo- 
zók terhére — kisebb nagyobb eredmény­
nyel.

Ilyen a vasárnapi bál. —
11a a Iáinkon nem mindenben igy van, 

s a falusi vasárnapi bálok némi tekintetben 
különböznek a városiaktól, annak nem a 
publicum akaratinál)va az oka, hanem ex. 
hogy olt nincsenek meg azok a kellékek s 
oly mértékben, mint városon; — - mert bi­
zony a publicumon ott sem múlik semmi — 
Jékef gazda ott is úgy ellátja a vendégeket 
a leveles szili alatt, mindennel — ami tőle 
telik ; s falukovácsczigányja, az a hét or 
szánra szóló ezermester, universalis foghúzó, 
okos és oktalan állatok generális érvágója, 
cgv a földesúri padlásról előkerült gitár - 
darabból extempovizáit hegedűvel, melynek 
vonója is saját remekje úgy elhúzza azt a 
keserves Rákóczit, szintúgy votvog; — a 
figyelmes és érzékem publicum pedig mind­
két nemből, épen úgy megteszi n tempót

!ül
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mint a városon. — Többet pedig falun áz 
irigység sem kívánhat.

Tehát a falu sem jobb o tekintetben a 
Deákné vásznánál.

Most már az a komoly kérdés merül 
fel ; jól van-e ez? — s ha, — mint hiszem — 
erre minden kétkedés nélkül, azonnal „nem“- 
mel kell felelni ; — akkor önként kell kö­
vetkezni annak, lmgy azon segíteni kell.

Tömérdek az, mi a vasárnapi bálokból 
származik, s mi annak szomorú következ­
ménye, mit részletesen elősorolni nagyon is 
nebéz, de sok is lenne; — elég legyen ál­
talánosságban megemlíteni a következőket: 
ii fényűzés, nagyravágyás, — henyeség, tu­
nyaság, gondatlanság — elszegényedés, s 
megszokása az idegen tulajdon megkurtítá- 

— a közerkölcsiség siilyedése, a sze 
végkéj»eni elenyészése pedig :i leg­

több.
E losznk s ennek következményei fe­

letti elmélkedést, s azoknak komoly meg­
fontolását a jámbor olvasóra bizom.

De még toviibb is vezetem a kegyes 
olvasót a gondolkodás fonalán

Mind ti nap minden oldalról 
a panaszt a közelszegényedés felöl : 
dem nem egyik nevezet, s tényezője-e en­
nek. közvetve és közvetlenül a vasárnapi 
bál ? igen könnyű belátni, s lépésről lépésre, 
okról okra menve könnyű azon követke­
zésre jönni, hogy ennek kártékony befolyása 
ti társadalom minden rétegeire kihat.

A mesterember azt mondja: én nem 
adhatom műveimet olcsón, mert legényem 
hétfőn egész nap semmit, kedden is csak 
félnap, egész héten pedig c-ak imigyamngy 
dolgozik, s öt mégis tartani, fizetni kell, — 
sőt az adót is legény-zamra vélik; tehát 
meg kell a mii árát \ ennem, hogy magam 
is élhessek — és igy a nagy közönségnek 
kell megfizetni a legény korlielykedése árát.

A cseléd olcsóért nem áll be, mert azt 
számítja, hogy neki egy 
forint, egy rőf karton 50 kr., 
alatt 6 — 7 pár lábbeli, ugyanannyi szoknya 
is clnyüvik ; — természetesen a bálban; — 
és a gazdának fizetni kell !

De még némi tekintetben nyomással 
van e körülmény a közönségre is; — pél­
dául: a kereskedő azt mondja: ha N. N. 
asszonyságnak a szakác.-néja ilyen kartonért 
adhat 50 kit., a tekintetes asszony akkor 
adhat 60 kit., — s ha már a szakácsiak is 
ily enféle kelméket, hordanak, a tekintetes 
asszony és a kisasszony csak fáin ab hat 
vesznek sat. Egy szóval száz rneg ezerféle 
utakon, a vasárnapi bálozás rósz hatása, 
érezhető a társadalom minden rétegeiben.

Nagyon tudom és elhiszem, hogy ta­
lálkoznak olyan jámborok, Ifik a régibb 
erkölcsös világban növekedvén, az újabb 
kor ez elfajult állapotát nem ismerik; — 
s alig kéjtzelik, hogy c sorokban a komoly 
valóság csak egy kis része mondatott el. — 
s akik hajlandók a fiatalság ártatlan örö­
meit mulatságait nem korlátolni.

De legyenek c jámborok és igazhitüek 
meggyőződve, hogy ők csalódnak, s járja­
nak igazán végére a dolognak; és meg 
fognak győződni, hogy ők rózsaszínben lát­
ták a világot s én mondottam igazat.

Nem akarom én a fiatalság ártatlan 
mulatságát gátolni, csak valósággal ártatla­
nok lennének; de egyre tizet merek tenni, 
hogy 99 századrésze a vasárnapi mulatsá­
goknak olyan mint ón állítom.

De tovább menve: ha az úr, a gazda, 
a jómódú jiolgár, kinek s kiknek pedig ide­
jük, pénzük is volna, még nyárban is há­
lózni, nem teszi azt, s beérik a farsangi mu­
latságokkal, s egyébkor o-ak ki vétel képen 
akad egy egy bálja: miért ne lehetne elég 
a farsangi időszak a mnlaiságra azon nép- 
osztálynak, mely csak saját szorgalma s ta-

lnbbeli 2 és fél 
és egy év
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karékossága által gyarapodható, s mely Igen 
sok tekintetben lekötelezettje és alárendeltje 
másoknak.

Ily körülmények, ily eszmék mellett, 
lehetetlen közelismeréssel, teljes méltánylat- 
tol nem venni Szatmár-Németi város taná­
csának azon határozatát, mely szerint a va­
sárnapi bálokat, a farsangi időt kivéve, diai­
jába eltörölte s teljesen betiltotta. Bár min- , 
den város, minden helység követné e példát! |

Nem lehet azonban eltitkolni, s a méltó 
fájdalom hangján fel nem említeni, hogy az 
igy betiltott „bálok,“ nem ugyan e czimek 
alatt, hanem más firmák, más nevek köpe­
nyegében, ismét bálra kapni kezdenek Szat- 
márvárosban is. — De hiszsziik, hinnünk 
kell, hogy a rendőrség belátva a névcseré­
vel Űzött játékot, nem engedi meg, hogy 
a „névnap,“ „kaláka,“ összejövetel s más ily 
alakokban ismét divatba jöjjenek, s a ta­
nácsi határozat ily kijátszások által, czélta- 
lan, eredménytelen legyen.

Vannak módok, vannak eszközök, me­
lyek által az ifjúság haszonnal, örömmel, 
testi és lelki élvezettel pihenheti ki u hét 
fáradalmait, anélkül, hogy vagyonába, er­
kölcsében legkevésbbé is hátrányt szenvedne. 
Igyekezni kell a jobbaknak, az okosabbak­
nak, s a licitálóin kezelőinek felkeresni és 
alkalmazásba venni e módokat, s megked­
velteim az ifjúsággal, elszoktatni az elfajult 
élettől; — nem kell várni hogy mindent a 
felsőbb kormányszékek mintegy parancso­
latképen rendeljenek. — Ha szeretjük az 
önkormányzatot; gyakoroljuk azt a nép ja­
vára, — ne várjunk beavatkozást, — e te­
kintetben minden városnak, falunak, teljes 
joga vau intézkedni, s ha elmulasztja, saját 
és a nép érdeke ellen teszem

Száz meg száz módja van annak, hogy 
a vasárnapi bálok helyébe valódi és ártat­
lan s élvezetes, hasznos mulatság legyen; — 
melyeknek elősoiolása, úgyhiszem felesleges 
is; — minden helység, minden egyház, min­
den gazda, minden hatóság könnyen felta­
lálhatja azokat, lm csak akarja

lés én azt mondom, megint azt mon­
dom, ismét azt mondom, örökké azt mon­
dom, „töröltessenek el a vasárnapi bálok a 
farsangi időn kívül.“ — Isten velünk.

Szál már, jiiuius 8-án 1865. ,

VEGYES HÍREK.
* Jelentés. Az Óvoda javára beküldött 

tárgyak f. hó 9-én a tánczmulatság alkal­
mával minden zavar elkerülése végett egy 
e czélra kiküldött felelős bizottmány előtt 
fognak kisorsoltatni. Az elnyerendő tárgyak 
csalt folyó hó 10-én s az azt követő napo­
kon adatnak ki. Azontúl az el nem vitt tár­
gyak ugv tekintetnek, mint az Óvoda va­
gyonin.

Szatmár, juh 1. 1 S6ő.
uz ('Iniik megbízásától 
Páskuj Lajos 

osp. |ildb, mint ovuclai gondnok,
*' Iskolai ügy. A helybeli királyi katholi- 

kus főgymnasmmban következő rendben 
fognak az évi vizsgálatok megtartatni:

1. Az érettségi vizsgálatok : irásbelileg 
július 3, 4, 5 és 6-án ; a szóbeliek pedig 
ill, 12- és 13-ik napjain.

2. A nyilvános átmeneti vizsgálatok ju- 
I lius 14-től 27-ig bezárólag.

A testgyakorlati vizsgálat 29-kén 5 óra 
! után.
I Magántanulók vizsgálatai 28- és 29 én.
; Erdemsorozati felolvasás és elbocsátás 
július 31-én 10 órakor kelt Szatmárott a 
fogynmusiumban 1805-ki június 29-én.

\t. igazgatóság-
* Hatósági engedély melletti meghívás a 

szatmári takarékpénztár ügyében. A szatmári

takarékpénztári legfelsőbb engedély leér­
kezvén, mély tisztelettel kérem fel az illető 
t. részvényeseket, hogy a jövő július hó 
30-ik reggeli 10 órára a szatmár városi ta­
nács terembe a helybe hagyott alapszabá­
lyok megbalgatások s a további teendük­
ről i rögtöni intézkedés végett vagy szemé­
lyesen vagy törv. megbízottjaik által meg­
jelenni s a tanácskozásban részi venni annál 
inkább szíveskedjenek, mivel a hely beim 
gyást nyert alapszabályok a i. részvényesek 
által szerkesztettetet s legfelsőbb szentesítés 
végett felküldött alapszabályoktól több pon­
tokba lényegileg eltérvén, az eltérés feletti 
határozat senkit mást nem illethet, mint a 
t. részvényeseket.

Iveit Szatmári június 28. 1865.
Wj ene Eiárolj 

mini ;i ívsz. . yyiilósc állal meglazult.

* Balázs-Bognár Vilma as zony július 
1-én és 2-án fájdalom nem igen népes kö­
zönség előtt hallatta szépen csengő magyar 
népdalait; — a 2 fik hangverseny tiszta jö­
vedelmének felét 22 forint 70 ki t levonván 
a levonandókat a helybeli prot. niinöveldé- 
nek a jani á a művésznő.

* Julius 2-án a helybeli lövöldében 
legjobban lőttek : ifj. Reich, Vitte és Vrazylo 
urak — érdem fokozat szeréi it.

* A Pesti mag var nemzeti színház tag­
jai elfogadására a korona vendéglőben ren­
dezett társas estély július 7 re határoztatok 
áttétetni, est véli 8 órára- Kik még részt venni 
szándékoznának, jegyek iránt értekezhetnek 
Boros Bálint innál. Nemes utczán 342. sz.

* Ugoc-amegyében mintegy 5 ezer Imid 
föld — melyen 35oO holdnyi erdőség van — 
3 — mondd: háromezer o. é h t o t véte­
tett meg -— tényleg! — Ide nézz olcsóföldü 
Amerika — és bámulj !

* Időjárásunk kellemes úgy látszik, 
hogy meleg dolgában julius nagy hévvel 
iparkodik kipótolni május és jimius collég ói­
nak irántunk tanúsított hideg viseletét.

Ü /. Ií IS Ts

S/aímár, június 28. 1865.
Mai lietivásáriink alkalmával piaczunkra 

szállított term -nyék köblönki it következő 
árakban keltek u. m. : Tiszta buz i 5 fit 
5 — 20 kr. 5 fit. Kétszeres 3 Irt 80 kr. 4 frt. 
Rozs 2 frt 60—65 kr. Árpa 3 Irt 50 — 60 
kr. Zab 1 frt, 20 — 30 kr. Tengeri 3 frt 
4 Irt 40 — 80 kr. Kása 6 frt 6 frt 40 kr. 
Főzelékek 8 frt 60 kr 9 frt. Krumpli 2 írt 
20—40 kr. Aszuszilva 9 frt. 60 kr. 10 frt.

T. Újlak, június hó 25-én 1865.
A mai hetivásáron piaczunkra szállított 

termények köb lön kint. következő árakban 
keltek u. m. : Tiszta búza 5 frt. Kétszeres
3 frt 80 kr. Gabona 2 frt, 60 kr. Zab 2 frt.
Tengeri 4 frt 60 kr. Kása 6 frt 40 kr. 
Paszuly 8 frt. Krumpli 2 ft 20 kr.

Iliászt, június 16 án 1865.
A mai hetivásáron következőkép keltek a 

termények. Búza középszerű 2 Irt, 9 6 kr. 
Kétszeres 1 frt 90 kr. Rozs 1 frt 55 kr,
Árpa — frt 20 kr. Tengeri 1 frt 93 kr.
Zab 1 frt 15 kr. p. mérőnként.

ÍV.--Károly juu. 26. 1865.
A n-károlyi piaezra behozott életnemek

ára : Tiszta búza 5 irt. 
kr. Rozs 3 fi't.

I engen frt hO

ií ha
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Tlleliany

nyílt TÉL*)

»*.« válaszul lek. id. Mándy 
Péter upiiaK.

Ökör bátya! no gondolja,
Hogy nagyon hegyes a szarva, 
Légycsipcs is ártalmas,
S az ökörnek fájdalmas,
S ha a légy kolumbáczi,
Halált hoz ökör bácsi.

A légy válasza.

— 107 -
oskolai Úgy hozott bennünket össze inind- 

jazonáltal a tudományos műveltség és iro­
dalmi aestlietieát kevéssé képviseljük soraink­
ban. Na de mindenkivel csak saját nyelvén 
lehetvén beszélni, szólanom kell azért, — mert 
a Csendes szellem helyett Pajkos otromba- 
sággal rohantatváu meg, akadhat a „Táro­
gató“ olvasóközönségében olv ember is, ki 
készpénz gyanánt fogadhatja azt, — mi él­

ni igám általa

litt ati k, de nem czífoltntik.
Azt mondj i t. i. a szerény czikk, „Gye 

A Tárogató“ 23-ik számában id. Mándy ; ne Károly i it kon ütött ur a semmiből egy 
Péter ur valami bolhausipés helyét oly ér­
zékenyén tapogatja, hogy ebbéli zavarában

ti Un is érdiklem. Ugyan az.írt 
eltérve tőle, sajnálatomat kell kifejeznem, 
hogy egy m igát és czikk ;t szerénynek tartó 
irót — az i Hédiiéinre kell ügyelmeztetnenf 
s tudatnom, hogy tárni sertéstik szoktak.—- 
Oskolai ügyben vitatkozunk, — és az o.kóla 
bölcsője a szellem, tudomány, erkölösisíg és 
mind mnemil mivultségnek. Jó növeud 'kék 
kiknek fejlő 1-se álfái vigyünk mi jelenbeit 
is érdekelve, ne kövessétek p 'Idánk it, inH't 
ha követni fogjátok nem fog előnyötökre 
lenni nektek és oskolánknak.

A fent tisztelt ur azonban önként lép-

neni tudván tájékozni magát, kinek tartoz­
nék felelettel, — hozzám is intézi azt, — ki ő 
hozzá egy árva szót sem szólottám. Sőt még 
mi mindennél több, meséjében magát az 
ökörrel, — s azokat, kikhez intézi felele­
tét, — a légy gyei képviselteti, — beszél­
vén velők az elsőnek nyelvén.

Nekem ugyan, mint Csendes embernek, 
e Pajkosság ellen, —- a szerzőt illetőleg, — 
nincs kifogásom, mert „volenti non fit in­
jára. “ Azonban mégis a kornál fogva, — a 
Csendességből többet, —■ a Pajkosságból 
kevesebbet sajátítani el, nem lett volna il- 
ledelemelleni.

Én id. Mándy Péter urnák, a „Táro- 
gatóí'"23-il< számában közlőit szerény, ezik- 
kére egy betilt sem feleltem, s azon jegy­
zőkönyvi kivonatot, — mely mint az oskola 
egyik kormányzó testületé, a vegyes egy­
háztanács határozatából, a „Tárogató“ ban 
ugyanazon testület végzés bői tétetett be, 
mint azon testület elnöke hivatalból irtani 
alá. Miért intézi hát hozzám is válaszát? s 
miért vág) ok éli is általa megtisztelve? 
megérteni nem tudom.

Hogy miért nem válászoltam a szerény 
czikkre? ezennel indokolom.

Jóllehet id. Mándy Péter Ur, -- idézett 
czikkében, — az oskola pénzügyi állapotát 
oly alakban mutatta be a „Tárogató“ ol­
vasóközönségének, mely meggyőzött min­
denkit, — ki nemcsak felületes ismerettel 
bir az oskola pénzügyi helyzetéről, — hogy 
e részben id. Mándy Péter ur rendkívüli té­
vedésben él; mindazáltal tekintettel a kivá­
lóit czikk bevezetésében azon kitételeire: 
„betűkben nyilatkozom, kinek a kor nyelve 
és füle élét megbénította,“ — ezen beisme­
rés után, arról voltam és vagyok meggyő­
ződve, hogy a testi fogyatkozás hatása, a 
lélekre is gyakorol befolyást. — Ezen meg­
győződésem engem tartózkodóvá tett min­
dennemű észrevételek nyilvánításától.

Eh most sem örömest nyilatkozom. 
Arra, hogy tollat vegyek, nem dásfarlalmu 
sorai hívtak, s varázsa csikkjének nem adott, 
ösztönt e találkozásra. Mert be kell valla­
nunk mindkettőnknek, hogy bár látszó!«

no veidét tudott alakítani, és előteremteni“
és hogy mi, — a VII, és Vili. osztályt,— vén vissza egyházi szolgálatától—- s ha uhu 
bár közelebb a Darvai massával a pénzalap1 csal emlékezetem — utolsó alkatommal is, 
szépen nevelkedett önszániításunk szerint is, — azért, mert a választásnál a többség nézete 
nem vagyunk képesek felállítani. 'az övével nem találkozott, k mein kell ö

Már megvallom, ezen kifejezés első so-1 kíméletlen kifejezés mellett ne tessék mHid­
rát érteni nem tudom. Ilogy Gyene Károly kél felet rágalmazni.
urat ütötték-e? kik ütötték ? hol ütötték? A czikk iró által javallatba hozott VII. 
mely időben iitöllék? nyíltan e? vagy titkon? osztály beállítására nagyon jellemző vöt 
én nem tudom, — tudni nem akarom, en- egy úri egyén azon nyilatkovafo, hát ha 
gémét nemis érdekel, de a dologra nenns csak egyenesen a Vili ik osztályt állítanánk 
tartozik. Annyit mégis állíthatok a szerény be, hogy ne legyen reá többé gondunk. Et 
czikk Írójának, — hogy prot, n »növeld nk igaza volt, mert a hetedik osztály épen 
létesítésének első eszméjét, boldog emlékű annyit ér a nyolczadik nélkül, m-nt a Uyol- 
György Lajos, volt nómeti-i leik’sz adt^czadik a hetedik nélkül.
egyházunknak,— kinek tettei maradandó cm- \ A kívánt lemondást illetőleg van még 
lékét hagyták hátra a való II szerén) ség, — néhány szóm.
munkásság, — és egyli ízi buzgalomnak, —, A helytől megválni, honnan Czikk iró
anélkül, hogy életében nagy szavakban hir­
dette volna azt.

Az ige testté vált a két testvei egyház 
lmzgbsága, a város áldozatkészsége és — hit­
rokonaink kegyes adakozása által. Hogy ezen 
egyházak egyike élén, tőle meg nem tagad­
ható erélylyel működött Gyene Károly ur, 
azt kétségbe vonni senki nem 
ban semmiből csak Isten teremthet. Hi (ro­
konaink áldozatkészsége pedig valamivel több 
a semminél. Ne vegyük hát el érdemeikből, 
az illető osztályrészt azoktól, kik annak kö­
vetelésében különben igen szerények.

A VII és VlII-ik osztály jelenben! be­
állításának kérdésében oskolánk nagyszámú 
pártfogósága határozván, sz érdemben czikk- 
iró tévedése feleletet nyert.

Azt mondja továbbá a szerény czikk.

visszahív, — ha ahoz meleg kötelesség érzet 
által nem lennék kapcsolva,— sokkal köny- 
nyebl) dolog lenne, — mint egy jó fizetéses 
hivataltól, nyugdíjtól, vagy kegy pénztől, 
és ha az ügynek az által tehetnék szolgála­
tot azonnal tenném azt, De bocsánatot ké­
rek ha kinyilatkoztatom, hogy ön itten a

fogja. Azon- közvélemény nevében emelni szót nem ille- 
A T''- ' tékes. Az egyház s iskolai kormányzó tes­

tület ön iránti nem igen hízelgő nyilatko­
zata által nem tudom miként véli magát 
jogosittotnak visszahívásokat intézni azon 
testületek elnökeihez kiknek nézetükben áta- 
lános többség osztozott.

egyet u ram ! Azon o dtolai kor-

:i
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,,Gyene ur, — önök szerint, 
modorával, ha ki nem túrát ik a tanodái 
felügyelőségből, azóta csalhatatlanul fel is 
állította volna az említett osztályokat s 

jöttök csendes s téves modorukkal arra 
I képességgel nem bírnak. Azt pedig, hogy 
a VII. osztály jelenleg felállítható 
volna, önök szántad isiiből is csak 
tetés-el lehet következtetni. Mit, megkí­
sértvén ha nem tehetik ? ama szent ügy 
iránti buzgalomból ám lépjenek le, hova 
e-zérint nincsenek születve.“

Itt újólag nem vagyok avatott a dol­
gokban, — hogy Gyene Károly ur kik szerint

Hiányzó testületnek a testvér egyház tanács­
nak, mely engem elnökségével megtisztelt, 
egyik tagja ön is. Ha a dolgok oly szili-

oromba , ben leimének t diát mint ön azokat, láttatni
szeretné, a dicsőség osztalékából Önnek is

Az e rovatban közlőitekért 
J(issével d nem vállal a

semminemű fele— 
Szerkesztőség.

jutna osztályrész. Ne legyünk tehát igaz­
ságtalanok, ne legyünk Pajkosok, legyünk 
inkább mindketten Csendesek. Es ha a köl­
csönösség alapján jogosítva érethetném ma­

nem gain önhöz bizalmasan szólani, a nekem 
erői- ajánlott lelépés után, — melyre úgy is nem 

születni,— deképző dni kell, —— felkérném önt, 
hogy az ügy iránti buzgalomból hagyja oda 
e tért, hol sem a szent ügynek, sem saját 
személyének nem teend szolgálatot 

Lten velünk.
lioross Kálin*.

»•oromba? vaffv kik szerint nem goromba?
nem tudont, de ez tiffvre nem is tartozván, I

T K N K H.
Hirdetmény.

A néhai Szeőke Zslgmomf és özvegye 
ítathoiiyí Petronella csődtömegéhez tar­
tozó Szalmái’ városában a tcmplnmufczán 
050. sz. a. álló s 2000 Irtra becsült há­
zaslelek a csőd választmánynak e részbeli 
határozatánál fogva a f. é. július 31-ik 
és augusztus 51-Ik napjainak délelőtti 
óráin árverés utján a helyszínén el fog 
adatni.

Az árverési feltételek Szalmáron Ma- 
darassi János lömeggondnok urnái és 
hollomn Soma csődválaszlmányi tagnál 
megtekinthet,"ik.

Szalmái-, 1865. jun. 28.
1—3 4 csőd válasz* inány.
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árverésen a legtöbbet Ígérőre azon alul is 
le fog ültetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvényszé­
kének 1 865. évi jminis hó 8-dik nap-

Z o m b o r y Z s i g m o n d, 
1—5 lk. kiadó.
65Visas sz.

Árverési hirdetmény.

Ml/
/I*IRfiÖ*
Árverési hirdetmény.
Szatmármegye telekkönyvi törvényszé- 

e vészéről ezennel közhírré tétetik* mi­

kép a végrehajtási árverés Imre István 
felperes részére, ennek 27 fitnyi és 50 
krnvi követelése, s a törvényes járulékok 
erejéig Vajda Pál alperes ellen, ennek a 
Sz. Kin-oit községi 67. sz. íjkönyvben A. | ján Szalmáron tartott üléséből. 
1, alatt Vajda (lvs) Pál nevére bejegyzett 
birtokaira, melyek egy belli-lekből mint­
egy négy Imid külső földekből állanak, 
s összesen 500 frlr.i. becsiillcllck, elren- 
deltetvén: árverési határidőül az 1865. 
évi július hó 27-ibk, és szükség esetén 
1865. é\i augusztus hó 28-dik napjának 
d. c. 9 órája a helyszínére tűzetett ki; 
mélyre venni szándékozók oly kiji leütés 
mellett hivatnak ineg, hogy az. árverési 
feltételeket alóltrl törvényszéknél, és a 
végrehajtással meghízott Novak Kát oly 
szolgabirónál bármikor meglekintbelik, s 
bogy a kérdéses birtok, amennyiben az 
első árverés alkalmával bccsérlékcn vagy 
azon felül el nem adathatnék, a második

I Szatmármegye telekkönyvi törvényszéki- 
részéről ezennel közhírré tétetik, mik ép 
a végrehajtási árverés Gyöngyös)- György 
felperes részére, ennek 560 frtiyi köve­
telése s a törvényes járulékok erejeig 
Gáspár Márton és neje Je i ge Ilozália al­
peresek ellen, ennek a Szamuslelek köz- 

, ségi 45 sz. tjkiinyvben A. I alatt a ne­
vezett alperesek nevére bejegyzett birto­
kaira, valamint az ezekből Katona József 

I nevére lejegyzett 75. sz. lelekjegyző- 
I könvvi birtokra, inelvek úri lakból és

gazdasági épületekből, valamint közel 6 
holdat magában foglaló kertekből és mint­
egy 45 hold szántó és kaszálló földek­
ből állanak; s összesen 400 fit krra be- 
csűltcltek, elrendeltetvén : árverési ba­
táridőül az 1865, évi Julius hó 28-dik 
és szükség esetén 1605. évi nug. hó 5 i 
napjának délelőtti 9 órája tűzetett ki ; 
melyre venni szándékozók oly kijelentés 
mellett hivatnak meg, hogy az árverési 
feltételeket aluliét törvényszéknél és a 
vrgreh ijlással megbízott Lieht- István 
tsz,-ki ülnöknél bármikor megtekinthetik, 
s hogy a kérdéses birtok a mennyiben 
az első árverés alkalmával bvcsérleken 
vagy ezen leiül el nem adat halnék, a 
második árverésen a legtöbbet Ígérőre 
azon alul is le fog ültetni,

Szatmármegye telekkönyvi törvényszé­
kének 1865. évi május hó 26-ik napján 

, Szalmáron tartott üléséből.
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A nagy-karolyi MilSCla és Wc^iSZ 
czég alatti kereskedőim tisztelettel fölhívja a 
repezelemieszle tirakaI» miszerint 
a lennczimzett kereskedők egy külföldi kevés­
ke do ház megbízása folytán

!l E P <;: Z F, T
és más bárminemű SllljllBSlSI VStli Sí í Ilii*« 
lalmaKÓ lemieszl aiéiB y í « leg mm 
meghatározott áron vásárolni óhajtanak, de miu­
tán az idei körülményeknél fogva az illető rep- 
czetermesztö urak elöltök ismeretlenek, ezennel 
tisztelettel felkérik őket, hogy vagy személyesen, 
vagy pedig bérmentesített levelekben ajánlataikat, 
a kérdésben forgó cziklt BIBPIB.3B yiSÓg’ÓSB^Ií 
és árának pontos meghatározása mellett, Nagy­
károlyba, a nevezett kereskedőkhöz mielőbb be­
küldeni szíveskedjenek. 5—5

miTmmírim*

Alólirott íőügynökség tisztelettel tudomá­
sára juttatja a nagyérdemű közönségnek, miként 
Tölgyessi István ur múlt május hó 26-tól meg­
szűnt az első magyar általános biztosító társaság 
ügynöke lenni, és így általa semmi nemű bizto­
sítás nevezett társaság részére nem eszközölhető, 

kelt Nagyvárad, június hó 1865.
Az első magyar általános biztosító társaság nagy - 

vá ra di föügyn öksége.

TUB IMRE s k. POTlMCZa S. K.

l . SZ.

ÁRJEGYZÉKE
SfiHWARn 1Ó1

Sásul or göansaliiiáiiftk

Főraltt/iv S/tiíiiiávon
Mcirkovics K. lakásán Nooé ur házában a

Málé-Szalkán szabadon készpénzért. 
Aruk ausztriai értékben. 

Költségmentesen.

•piaczon.

100 font. frt.
A. Asztali dara nagyszemű 11
B. « « apró . .11
0. Dara középszerű .
0. Királyliszt
1. Lángliszt
2. Montliszt 
5. Zsemlyeliszt

Máté-Szálkán
Mimién zsákért

v napjától számítandó 3 hónapig 
'/állítottakért megtéríttetik.

kr. ih 
80

. II 80

. 10 —

. 11 —
. 0 00 
. 8 60 
■ 7 — V

18G6-ki május
I forint lefizetendő,

4.

0.
KL.
HL.

100 font frt. kr.
Fehér kenyérliszt 1-ső 
rendű , . (3 —
Fehér « 2-od rendű 1 80
Marna kenyérliszt 3 80
Kétszeres liszt . . 3 70
Rozsliszt I -ső rendű i í>0

2-ik . 3 20
17-kén.

mely betétei az elvitel

O

a hiba nélkül liérmentesen

- V- .'S. . ■ ■li.-.

Hirdetés.
szerint ezennel közhírré tétetik, 

miszerint kiskorú Szilágyi István árva tu­
lajdonához tartozó s 330 írtra értékelt 
1002. sz. a. házastelek 1803. évi július, 
12-én délután 3 órakor a helyszínén 
tiltandó nyilvános árverés mellett el fog 1 
adatni — az árverési feltételek az árva— 
bizottmánynál mindenkor megtekinthetők.

Kell Szatmári, 1803, június 9-én.
■ I

Szalmái* város árva- 
3—3 bízol! silány a.
s;i/~~ ik 2—3í sor»- lh"

liirdelmény.
Kiss István gubásmeslerneii e városi 

1808. sz. a. atyja Kiss Mihály nevére 
telekkün.yvezett és 1300 írtra becsüli há­
zas telke, Viski Károly felpeies javára 
80 frt. s járulékai, és a szatmári gubás 
ezéh javára 120 frt. lejében bírói árve­
rés utján eladatni rendeli el vén, első ha­
tárnapul folyó évi július 15-ik napja,— 
másodikul pedig folyó évi augiislus hó 
i 1 —ik napja mindenkor d. u. 3 órakor 
es :t lielyszinéro, oly kijelentéssel tűze­
tik ki, hogy az eladandó házastelek első 
Ízben a bee,sáron felül, másod ízben pe­
dig azon alól is el fog adatni. — Az ár- 
jverúsi feltételek e városi tkönvvi irodá­
iban hivatalos órákban megtekinthetők.
I Szatmárváros (széke, mint lkönyvi ha­
ji óság 1803. június 8. tartott üléséből.
!1037/ o7
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Árverési liirdelmény.
Sza tm árin egye telekkönyvi törvényszéke 

részéről ezennel közhírré tétetik, mikép 
a végrehajtási árverés Megyés árvapénz­
tár felperes részére, ennek 179 frt. és 
72 krnyi követelése, s a törvényes já­
rulékok erejéig Vineze István és neje 
Zoltai Sára alperesek ellen, az Kr-Kürt- 
vélves községi 234. sz. tjkönyvben A. I. 
alatt Kecskés Lajos és neje Vineze Esz­
ter nevére bejegyzett birtokaira, melyek 

j 1400 Cl öl kiterjedésű holtidőkből, rajta 
[lévő vert földből készült, nádtetővel el- 
jldtott lakliázból, istállóból s mintegy 24 
hold külső földbirtokból állanak, s ösz- 
jszesen 1050 Írtra becsiilteltek, ulremlel- 
Hetvén: árverési határidőül az 1803. évi

nék, a legtöbbet ígérőre azon alul is le 
fog ültetni.

Szatmármogyo telekkönyvi törvényszé­
kének 1803. évi június hó 1-ső napján 
Szatmárit tarlóit üléséből.

Z li ni h o r y Z s I g in o li (I. 
2—5 tkönvvi kiadó.
in», n

I Sfiü 1

Árverési hirdetmény.
Néhai Szegei- Ferenc/ hagyatékához 

tartozó, Kr.-lielleknn 50. sz. a. álló, fél 
volt úrbéres lelek, belső és külső illető­
ségeivel, s a hozzátartozó erdő s legelő 
használati jogaival, melynek becsára 100 
rl., ezenfelül a Naclil.ull hegyen fekvő, 
kél dl-. 2000 tőkéből álló s 120 fiira 
becsült szol lő nyilvános árverés utján, a 
helyszínén Kr.-Bélieken f. é. jiilius hó 
10-én, szükség esetében augusztus 10-én 
d. é. 10 órakor—Szatmármogyo t. tör­
vényszékének 1298 P. sz. a. végzése 
alapján cl fognak árvereztetni; mire a 
venni szándékozók azon hozzáadással hi­
vatnak meg, hogy a vevő a bánat pénzen 
kívül a vételárnak csak ‘/a i’észél. larlo- 
zaud az árveréskor készpénzben kifizetni, 
a többi , vagvis a vételárnak % része 
0°/, 
s
vevőm
lek addig is, az árveréssel megbízóit alant— 
irt bíróságnál meglekinlhetők.

Erdőd, május 20. 1803.

P kamatfizetés, telekkönyvi beláblázás, 
két havi felmondás kikötése mellett 

az árvei esi feltéto-

3-
Siováh üámiy,

szulgalnró.
2ÍS.', I 8(10

ljulius hó 21-dik, és szükség esetén 
! 1863. évi augusztus hó 21-dik napjának 
jd. o. 9 órája a helyszínére tüzelőit ki; 
melyre venni szándékozók oly kijelentés 
[mellett hivatnak meg, hogy az árverési 
feltételeket alólirl törvényszéknél és a 
végrehajtással megbízott Nagy Elek fő­
szolgabírónál bármikor megtekinthetik, s 
hogy a kérdéses bírok, amennyiben az 
első árverés alkalmával becsértéken vagy 
azon felül el nem adathatnék, a második 
árverésen a legtöbbet Ígérőre azon alul 
is le fog ültetni.

Szatmármegye telekkönyvi törvény­
székének 1803. évi június hó 1. napján 
Szatmárit tartott üléséből.

9 ._ ’ 7. o rn b o r y Z s i g m o n d, 
tkönvvi kiadó.

ezennel közhírré tétetik 
Janó Andrásod liagyaté-

Arverési hirdetmény.
Szatmármegye telekkönyvi törvényszéke 

részéről ezennel közhírré tétetik, mikép 
[a végrehajtási árverés Vanesa Gábor fel— 
[peres részére, ennek 40 frt. és 20 krnyi 
követelése, s a törvényes járulékok érő­
jéig Mutter György alperes ellen, ennek 

ja Sz. V.irállyá községi 33. s 372. sz. 
tjkönyvben I. alatt Mutter György s neje 

IV;izmán Mária nevére bejegyzett birlo- 
jkaira, melyek egy hellóinkból s sző,Mű­
fűidből állanak, s összesen 300 ftra be­
cs ül lettek, elrendelletvéii: árverési határ­
időül az 1803. évi jiilius hó 27-dik és 

esetén 1803. évi atlgiizsiiis hó 
. 9 órája a lielyszinéro 
a venni szándékozók j 

oly kijelenlés mellett hivatnak meg, hogy j 
az árverési teltételeket alólirt törvényszék­
nél és a végrehajtással meghízott Lseli .Iá- í 
nos foszolgabirönál bármikor megtekint­
hetik, s hogy a kérdéses birtok, amen­
nyiben az első árverés alkalmával a becs- 
értéken vagy azon felül el nem adathat­

ni
21—ik napjának d. i 
tűzetett ki; melyre

Hirdetmény.
Kóos János és neje Szénás! Terezet 

marasztalt nl| ereseknek j városban 739. 
számú és 130 írtra becsült házastelkük, 
a szatmári irgalmas szerzet javára 81 írt. 
s járulékai erejéig, ismét Hartman Jakab 
javára 200 frt, s járulekai erejéig, Iliről 
árverésen eladalin rendeltetvén, e végett 
f. .él jiilius 19-ik napja, ismét í. é. aug. 
2 I -ik napja második hátarnapul, minden­
kor d. li. 5 órakor és a helyszínére oly 
kijelentés mellett tüzelnek ki. hogy az 
árverés alá veil házaslelek v’ső izheii 
becsáron felül , másodízben pi dig azon 
alól is el fog adatni.— Az árverési fel­
tételek az óvárosi lelekkünyvi iividában 
hivatalos órák alall meglekinlhetők.

Szatmárvárns iszéke, műit Ikönyvi ha­
tóság 1803. május 13 tartott üléséből

Árverési hirdelmény.
Mely szerint 

miszerint néhai . 
kához tartozó, s a szatmári Mozgóhegyen 
levő 323 fiira értékelt szőllőhirtok 1803. 
év július 21-én, nemsikci'iilés esetében 
pedig 1803. év august us II-ik napján 
(I. e. 9 órakor a helyszínén nyilvános 
árverés .utján el fog adatni. Az árverési 
feltételek az árvabizoilmánynál mindenkor 
meglök Intimtől;.

Kelt Szatmárit 1803. június 13-én.
& z a í m á s* v á i» o * i árva« 

5—3 hízol lináiiy alttal.

A v ve vési hirdetmény.
Melv szerint ezennel közhírré tétetik, 

miszerint néhai .VilrilTer Kérd illáiul és 
neje Kovács Mária hagyatékához tartozó 
300 f'rlra értékelt 277. a. sz. a. házas- 
telek 1803. juhus 19-én d. u. 3 órakor 
a helyszínén tartandó nyilvános árverés 
mellett el fog adatni a venni szándéko­
zok az árverési feltételeket az árvabizott­
mánynál mindenkor megtekinthetik.

Kelt Szatmárit 1803. június 13-én.
Nzal ma «»vá s*o*í árva« 

5—3 hízol!mái»y álla!.
Az ér-kiirtvélvesi kiv. kir. haszonvéte­

lének 1803 ik évi SzeiiliTiih.ilynaplól kez­
dendő haszoiibérbeadására határidőül, fo­
lyó 1803-ik évi július hó 23-ik napjá­
nak délelőtti 10 érája a helyszínére ki- 
liizetik, inikortvn az árverésen részt venni 
kívánók 2u0 frt. bánatpénz időleges le­
fizetése mellett meghívóinak.

Kelt Er-Kürlvé!yesen június II. 1803.
ÍSalási J<Vz«<*r.

5—3 birtokossági felügyelő,
Nyomatott K ovímm J f i'í r tömi ifi Szatimlro 11 1 ii 6 5.


